辽源市第三届冰雪节开幕

公园超级碗体育场内灯光璀璨,座 无虚席,辽源市第三届冰雪节开幕 式活动在这里举行

伴随着启动球被点亮,"长白天 下雪·辽源欢乐荟"辽源市第三届冰 雪节正式启动。开幕式文艺演出精 彩纷呈,辽源市以冰雪为媒,掀起全 城冰雪狂欢。

开场歌舞《盛世欢歌》点燃全场 热情,配合着无人机表演,让现场观 众应接不暇。歌曲《冰雪辽源》欢快 的节奏足以驱走冬日的寒冷。歌舞 《新年好》《欢乐颂》让台上的演员与 台下的观众亲切互动,演员们扬起 的雪花调动起观众玩冰嬉雪的热

空,将城市夜空点亮。

开幕式活动结束后,市民和游 客涌入城市冰雪乐园欣赏栩栩如生 的冰雕、雪雕作品。同时,悦动辽源 冰雪欢乐荟也于当日正式开园。

据了解,辽源市举办第三届冰 雪节及雪季系列活动,旨在弘扬冰 雪文化,推介冬季旅游产品,推广 冰雪运动,提高全民素养。本届冰 雪节及雪季系列活动将持续到 2024年2月,围绕冰雪旅游、冰雪 体育、冰雪文化、冰雪商贸四大板 块,举办2项主体活动和20余项系 列活动。

为了全力营造浓厚的冰雪节庆

悦动辽源冰雪欢乐荟、关东过大年、 新年花灯节、大型烟花秀等主题活 动,倾力打造大良湾雪乡、龙山冰河 "冰雪+"模式的冰雪乐园。同时, 围绕悦动辽源欢乐荟、天陆山滑雪 场等重点项目,推出3条精品冰雪旅 游线路,全面铺开辽源冬季旅游新 玩法,丰富冰雪旅游新产品。 与此 同时,为活跃冬季消费市场,丰富百 姓生活,宣传和推介辽源特色产品, 开展了源年货大集活动,举办农产 品展销、采摘旅游展、辽源生态建设 成果展等系列活动,切实推动冰雪 产业向冰雪经济跃升

吉林日报记者 董博 庞智源

滑雪巡逻队开启冬训模式

黄泥河森林公安分局全面构建野生动植物资源防护网



滑雪巡逻队新队员在老队员带 领下开展冬季训练

冬训砺精兵,备战不停歇。随 着冬季林区降雪,深山区的清山巡 逻任务更加艰巨,为了积极预防非 法猎捕者进入山林,强化巡逻管控, 近日,省公安厅森林公安局黄泥河 森林公安分局滑雪巡逻队队员们身 穿白色隐蔽服、脚踏滑雪板,再次亮 相干黄泥河林区,为守护生态资源 安全持续注入战斗力。

这支滑雪巡逻队组建干2015年 10月25日。成立8年来,滑雪装备经 过同实际工作相磨合已经调整至最 佳状态,连续协助各部门破获多起 案件,队员们的滑雪技术与专业队 相比也不遑多让,这支队伍活跃在 东北虎豹廊道上,不仅强化了针对 林区冬季应急突发案(事)件、群众 迷山救助、追逃寻访的能力,更是黄 泥河森林公安冬季保护东北虎豹等 野生动物和打击盗猎、盗伐等现行 违法犯罪的一把尖刀。

黄泥河林区森林面积19.6万公 顷,有野生动物370余种,其中一 、三级国家重点保护野生动物120 余种。这里原生林遍布山野,是重



滑雪巡逻队组织开展林地追逃实战演练 本组图片 警方供图

要的东北虎豹生态廊道。每年11月 到次年4月,黄泥河林区都会进入漫 长的雪季,涉林违法犯罪也会进入 高发期。以往侦破案件虽然有无人 机和雪地摩托进行监控和抓捕,可 -旦不法分子躲入深山中,高科技 收效甚微,不法分子使用野猪皮和 狍子皮自制了简易的雪橇,提高了 在雪地上的行动速度,公安民警徒 步巡逻十分困难,不能及时追逃穿 上自制滑雪板的不法分子。这支滑 雪巡逻队的组建,有效地克服雪大 路滑,驱车巡逻不利等因素,便于开 展深山区森林巡护和清山清套工 作,提高了民警们在冬季深雪地段 抓捕犯罪分子的灵活性。

今年以来,这支队伍又吸收了 新鲜血液。黄泥河森林公安分局结 合实际情况科学制定冬训计划,组 织滑雪队进入林区开展训练。力争 在老队员的带领下,让新队员尽快 适应环境,积蓄能量,夯实基础。经 过一周的雪上实战训练,队伍的雪 上"功夫"明显提升。如今,这支巡 逻队已经整装出发,开始履行职责。

据了解,近年来,黄泥河森林公 安分局围绕"守林有责、守土尽责" 的主旋律,结合地域特点,科学谋 划、与时俱进,在危害野生东北虎、 豹栖息地、廊道安全隐患的源头上 做文章、在打击毁林犯罪行为上出 实招。八年来,滑雪巡逻队巡护面 积达10余万公顷,清除猎夹猎套300 余个,救助野生动物18只。

张楠 寇玥琦 城市晚报全媒体 记者 吕闯

收费站迎面驶来"半边脸"的货车

近日,省公安厅高速公路公安 局吉林分局巡逻一大队民警在珲乌 高速蛟河收费站执勤时,看到一辆 '半边脸"的货车,民警立即示意驾 驶 人 停 车 接 受 检 查

经询问得知,驾驶人何某某驾 车在敦化发生单方交通事故致车辆 右前方严重受损,不能继续营运。 为了图省钱,驾驶人没有在当地修 车,选择铤而走险,准备自行驾车回 长春修车

民警对该车辆进行仔细检查发 现,车辆只剩一侧车灯正常使用, 车辆其余零部件严重受损,而且再 过一个多小时就会进入黑夜,一旦 上路安全隐患极大。随后民警向 驾驶人讲述了"病车"上路行驶的 危害性,打消了驾驶人驾车上高速 公路的想法,驾驶人表示会将车辆 彻底修好后再上路行驶或者为车



"半边脸"的货车车头 交警供图

辆办理托运

高速民警提醒您:请不要驾驶 机件不全的车辆上路行驶,不要心

存侥幸,给自己和他人的生命安全

造成威胁。

城市晚报全媒体记者 王跃

长春市公安局宽城区分局开展 "九小场所"风险隐患排查整改工作

近日,长春市公安局宽 城区分局孟家桥派出所以 警地融合工作为牵引,以专 项行动方案为根据,结合辖 区内"九小场所"实际,开展 全方位、地毯式的排查,及 时消除安全隐患,确保辖区 平安稳定。

民警马千龙带领鞍山路 社区警务室辅警宗周,以宽 城区天光路西侧为起点,对 照"九小场所"范围,以高度 的责任感和细致的工作理 念,挨家挨户逐个走访,登 记了商户名称、经营者姓名 和申话等自然情况,同时全 面检查了商户内消火栓、灭 火器、消防应急照明灯、消 防安全出口指示牌等设置 情况,对部分设施进行了抽

查,要求现场整改存在的安 全隐患问题。

被走访商户表示,消防 安全隐患检查很及时很有 必要,不但掌握了消防安全 常识,扫除了消防安全盲 区,更增加了对消防安全情 况的重视,今后,会持续增 强消防安全意识,确保不出 安全问题。

当日民警共计走访了 30余家商户,全部做好簿册 登记,确保掌握鞍山路社区 九小场所"底数,以实际成 果确保"九小场所"排查整改 专项行动走深走实,以实际 成绩不断推动警地融合工作 真正地在社区落地生根、开 花结果。

城市晚报全媒体记者 吕闯

汪清森林公安分局联合举办 "三项新机制"业务知识竞寒活动

为进一步深化"三项新 机制"工作,提升民警及社区 警务助理业务能力水平和干 事创业能力,提高辖区居民 法律意识,近日,省公安厅森 林公安局汪清森林公安分局 联合新民街道举办"和润杯" 三项新机制"业务知识竞

竞赛活动以"警地融合 网格业务"等相关知识为重 点. 采取同台竞技现场答题 的形式,设置了必答题、抢答 题、风险题3个环节。比赛 中,四支代表队伍参赛,每位 参赛选手自信沉着、踊跃发

言,竞相展示了昂扬向上的 精神风貌。通过激烈角逐, 最终新和社区荣获一等奖, 新林社区荣获二等奖,东振 社区及新惠社区荣获三等 奖,赛后参会领导分别为获 奖代表队伍颁发证书和奖

此次活动,以竞赛的形式推进"警地融合"工作,引 导全体民警及警务助理把比 赛精神转化为强大的工作动 力,团结拼搏、砥砺奋进,确 保"三项新机制"在汪清林区 落地生根、见到实效、

城市晚报全媒体记者 吕闯

敦化交警送两名迷路老人回家

生活中的感动无处不 在,有些事情虽然很小,但足 以在寒冬中温暖人心。日 前,敦化交警执勤时先后帮 助两名走失老人,得到家属

12月15日9时32分,-老人在敦化市百货大楼路口 附近找不到回家的路,向路 面执勤交警求助问路,希望 交警能够给予帮助。民警李 佳鑫一边安抚老人的情绪, 边耐心询问老人情况。最 后李佳鑫通过老人手机中电 话号码联系到老人家属,后 由家属接回家中。

无独有偶,12月21日16 时30分,交通指挥中心王淳 在实验路口值晚高峰岗,一 名老人找到王淳称自己忘记 同家的路

经询问后得知,老人外 出乘坐公交车回家下车后, 找不到回家方向,走到实验 路口发现执勤交警,遂上前 王淳通过老人手机联 系到家属,并确认了具体住 址,后由市区一中队曲振宇 驾驶警车将老人送回家人身 边,家属对民警一再表示感

民警提醒广大市民,随 着老年人年龄的增长,辨识 能力逐步下降,有些老人会 出现迷路性走失,家属要多 关注老人动向,一定记得叮 嘱老人尽量不要独自外出, 若外出要记清家庭住址和联 系电话,或者随身携带写有 家属联系电话的小卡片,避 免发生意外

城市晚报全媒体记者 王跃

司机忘充玻璃水 高速民警来解困

12月21日14时许,省 公安厅高速公路公安局靖 宇分局巡逻二大队民警巡 逻至鹤大高速793公里长白 山方向时,发现应急车道停 一辆小型汽车,车主正在 护坡捡拾路边雪块。民警 随即帮助做好防护措施并 上前查看情况。

经询问得知,驾驶人在 高速公路超车过程中,受雪 水迸溅影响导致前风挡玻璃

行车视线不良,但出门时忘 记查看并补充玻璃水,于是, 驾驶人想要利用路边积雪清 洗前风挡玻璃。

了解情况后,民警立即 将警车内备用玻璃水拿出 来,帮助其加入车中,故障排 除后提示驾驶人日后出行前 要提前检查车辆情况,驾驶 人对民警的帮助表示感谢后 继续行程。

城市晚报全媒体记者 王跃